

prof. Ing. Josef Vodák, PhD.
Katedra manažérskych teórií
Fakulta riadenia a informatiky
Žilinská univerzita v Žiline

Oponentský posudok
doc. Ing. Pavla Kráľa, PhD., z fakulty PEDAS UNIZA
v súvislosti s inauguračným konaním vymenovania za profesora

Oponentský posudok je vypracovaný na základe menovania dekanom Fakulty PEDAS Žilinskej univerzity v Žiline schváleného v vedeckou radou fakulty 3 decembra 2020. Predložený posudok vychádza z predložených dokladov na preukázanie splnenia podmienok vymenovania za profesora a podľa kritérií na získanie vedecko-pedagogického titulu profesor v oblasti výskumu ekonómia a manažment schválených VR UNIZA 19.11.202.

Doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. ukončil svoje vysokoškolské štúdium na Katedre cestnej a mestskej dopravy, Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov Žilinskej univerzity v Žiline v r. 2002. Vo svojom osobnom rozvoji pokračoval doktorandským štúdiom na Katedre ekonomiky, Fakulty PEDAS Žilinskej univerzite, v odbore odvetvové a prierezové ekonomiky. Vo svojom profesionálnom raste pokračoval získaním titulu docent opäť na Fakulte PEDAS Žilinskej univerzity v odbore ekonomika a manažment podniku. Na tejto fakulte pracuje aj v súčasnosti a to na Katedre ekonomiky.

Pedagogicky sa doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. sústreďuje predovšetkým na predmety zamerané na ekonomiku a manažment. V bakalárskom stupni ide o prednášky predmetu Kalkulácie a rozpočty, cvičenia z predmetov Podnikové financie, Ekonomika cestnej a mestskej dopravy a Marketing. Na inžinierskom stupni ide o prednášky a cvičenia z predmetov Projektový manažment, Ekonomika dopravy a Strategický marketing. V externej forme na prvom stupni štúdia zabezpečuje predmety Projektový Manažment a Strategický marketing a Ekonomika dopravy, na druhom stupni je to Marketing. V r. 2010 zabezpečoval prednášky v rámci celouniverzitného voliteľného predmetu Povolanie podnikateľ a od r. 2007 je aktívny vo výučbe študentov programov Erasmus a Erasmus+ , kde vyučuje Project Management a Strategic Marketing v anglickom jazyku. Medzi jeho ďalšie aktivity patrí aj vedenie študentov v projekte Goba Management Challenge Euromanager (2005). V r. 2012 realizoval sériu workshopov na tému Projektový manažment v rámci projektu Inovácie – cesta k zvyšovaniu konkurenčnej schopnosti a rozvoju regiónov (Program cezhraničnej spolupráce SR – ČR, kde ŽU v Žiline bola vedúcim partnerom projektu).

Doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. svoju aktivitu v pedagogickej oblasti prejavil aj tým že aktualizoval osnovy predmetov Ekonomika dopravy a Kalkulácie a rozpočty a takisto tým, že bol iniciátorom zavádzania predmetu Projektový manažment rámci študijného programu Ekonomika a manažment podniku a pri výstavbe počítačového laboratória pre potreby výučby odborných ekonomických predmetov. Počas svojho pedagogického pôsobenia doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. viedol 39 bakalárskych a 81 diplomových prác a recenzoval 59 diplomových prác.

Doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. Bol spoluriešiteľom projektu KEGA 3/4052/06 Koncepcia a tvorba študijného programu medziodborového štúdia Logistický manažment (2006-2008). (pedagogika x projekty). Je spoluautorom a autorom dvoch vysokoškolských učebníc a dvoch skrípt a pravidelne sa podieľa na úspešnom priebehu štátnych skúšok na fakulte.

Čo sa týka vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti značnú časť zamerania inauguranta predstavuje zameranie na nástroje a metódy projektového manažmentu, projektové riziká, manažment a optimalizáciu projektového portfólia. V marketingu ide predovšetkým o marketingové plánovanie, riadenie a marketingové stratégie, o nástroje marketingovej komunikácie a manažment značky. Vo financiách ide predovšetkým o manažment finančných rizík, projektové financovanie a efektívnosť projektových investícií. Vo svojej habilitačnej práci sa venoval procesu manažmentu projektového portfólia s dôrazom na jeho optimalizáciu.

Doc. Ing Pavol Kráľ, PhD je zodpovedným riešiteľom vedeckého projektu VEGA 1/06/1920, participuje resp. participoval na dvoch projektoch APVV, 7 projektoch VEGA ktorých témy korešpondujú s jeho zameraním. Bol zodpovedným riešiteľom projektu – inovácie – cesta k zvyšovaniu konkurenčnej výhody a rozvoju regiónov (ITMS 22410420011), kde okrem organizácie projektu sa aktívne podieľal aj na vzdelávacích aktivitách.

Výsledky vedecko-výskumnej činnosti inauguranta z vyššie uvedených oblastí sa premietajú do jeho publikačnej činnosti, kde treba vyzdvihnúť pôvodné vedecké práce v domácich a zahraničných časopisoch indexovaných vo WoS a Scopus čo sa prejavilo aj na hodnote h-indexu (wos=6, Scopus=6). To že je uznávanou osobnosťou sa prejavuje aj na počte citácií v domácich a zahraničných publikáciách (22/33 citácií) a citácií evidovaných vo WoS a Scopus (79). Okrem toho je spoluautorom dvoch vedeckých monografií.

Doc. Ing Pavol Kráľ, PhD. má dvoch ukončených doktorandov (témy: *Efektívny manažment a optimalizácia projektového portfólia podniku*, *Nové formy risk manažmentu v poisťovníctve*) a jedného aktuálne vedie (téma: *Špecifikácia a analýzy procesu projektového financovania aplikovaného v SR*). Uvedené dáva predpoklad úspešného budovania vlastnej vedeckej školy v kontexte jeho zamerania, ktoré sa týka problematiky projektového manažmentu a marketingu v prepojení s ekonomickými aspektmi v podnikovom prostredí. Je uznávanou osobnosťou doma aj v zahraničí.

Osobnosť inauguranta dokresľujú aj ostatné jeho aktivity, medzi ktoré patrí napríklad jeho pôsobenie v Zozname znalcov a prekladateľov Ministerstva spravodlivosti SR ako znalca (doprava, technický stav vozidiel,...). Je aj členom Odbornej skupiny Vzdelávanie (OS SPPR-V), certifikovaným členom projektového tímu podľa IPMA a členom Spoločnosti pre projektové riadenia (SPPR).

Na záver konštatujem, že doc. Ing. Pavol Kráľ, PhD. je osobnosťou, ktorá spĺňa a v mnohom prevyšuje kritériá Fakulty PEDAS Žilinskej univerzity v Žiline na získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“, a preto

odporúčam

predložiť vedeckej rade Fakulty PEDAS Žilinskej univerzity v Žiline návrh na jeho menovanie za profesora v odbore ekonomika a manažment podniku.

Žilina 11.1.2021

